

МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 11

Понедельник, 26 августа 1985 г.

Цена 1 коп.

**КПСС
XXVII**

**С ЧЕМ ИДЕМ
К СЪЕЗДУ?**

**КПСС
XXVII**

В настоящее время все чаще ставится вопрос о качестве подготовки специалистов. Что сделано к новому учебному году на стоматологическом факультете, чтобы будущие врачи-стоматологи были хорошо подготовлены для практической деятельности?

Кафедры факультета за прошедший год проделали большую работу по

них должен иметь свое рабочее место, оснащенное всем необходимым для учебного процесса, уже со 2-го курса. Студенты начинают приобретать мануальные навыки по специальности, которые они совершенствуют на последующих курсах обучения. Поэтому ректорат сейчас

СОВЕРШЕНСТВУЯ УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

созданию учебно-методических комплексов дисциплин и внедрению единой методической системы в учебный процесс. Полностью закончили создание УМК-Д кафедры биологии, ЛОР-болезней, кожных и венерических болезней, туберкулеза, судебной медицины, неорганической химии, ортопедической стоматологии, стоматологии детского возраста, курса урологии ФУВ. Заключают создание УМК-Д кафедры хирургической, терапевтической стоматологии, нейрохирургии, физики, психиатрии подготовительного отделения, рентгенологии и медицинской радиологии. Лучшими следует признать УМК-Д, созданные на кафедрах биологии, судебной медицины, ортопедической стоматологии.

Необходимо отметить, что на кафедре ЛОР-болезней лучше, чем на других кафедрах факультета, совершенствуется учебный процесс. В течение нескольких лет на кафедре с успехом используется одна из современных систем обучения «Система опорных сигналов» по Шаталову.

Наш факультет молодой. В этом году подготовлен 3-й выпуск врачей-стоматологов. Имеются определенные условия на клинических кафедрах факультета для подготовки специалистов. Хорошие условия для учебного процесса созданы на кафедре терапевтической стоматологии, неплохие — на кафедре хирургической стоматологии. В более трудном положении находятся кафедры ортопедической стоматологии и стоматологии детского возраста.

Особенностью обучения студентов на стоматологическом факультете является то, что каждый из

них должен иметь свое рабочее место, оснащенное всем необходимым для учебного процесса, уже со 2-го курса. Студенты начинают приобретать мануальные навыки по специальности, которые они совершенствуют на последующих курсах обучения. Поэтому ректорат сейчас

решает вопрос об увеличении помещений для специальных кафедр факультета. Это, несомненно, сделает оптимальными условия для учебного процесса, и улучшится подготовка специалистов.

Важное значение в подготовке врачей имеет учебно-исследовательская работа студентов (УИРС). На факультете этот раздел работы курирует ассистент кафедры терапевтической стоматологии А. С. Солицев. Все кафедры факультета получили выписку из приказа № 17 от 25 февраля 1985 г. по КГМИ «О систематизации и учете НИРС и УИРС во время учебного процесса», подготовили материалы к новому учебному году.

На кафедрах хирургической, терапевтической стоматологии подготовлены так называемые сквозные программы по УИРС, то есть на весь период обучения на факультете. Каждый студент может выбрать тему и разрабатывать ее с 1—2-го курса. На младших курсах — это изучение и реферирование литературных источников по теме. На 3—4-ом курсах, производственной практике, в субординатуре набирается и обрабатывается клинический материал.

Такая система УИРС создает условия для активного самостоятельного получения студентами дополнительной учебной информации, развивает у студентов логическое мышление, навыки научно-исследовательской работы, умение работать с дополнительной литературой, воспитывает творческий подход к будущей профессии.

Л. КОСТРОМИНА,
зам. декана стоматологического факультета.

ЧТОБЫ КЛАССЫ ПОСВЕТЛЕЛИ

Приближающийся новый учебный год будет ознаменован значительным событием в жизни страны. Трудовые коллективы, учебные заведения, в том числе и наш институт, готовятся достойно встретить XXVII съезд КПСС. Немалая роль в подготовке к партийному форуму Страны Советов принадлежит вузовским кафедрам общественных наук, призванным воспитывать молодежь в духе марксизма-ленинизма, преданности коммунистическим идеалам. Исходя из этого, кафедра истории КПСС и политэкономии нашего института стремится вступить в новый учебный год во всеоружии. А это значит, что ни одна из сторон многогранной подготовительной работы не должна быть упущена.

Возьмем, например, ремонт учебных помещений. Несмотря на всю нашу организаторскую «удаль», он затянулся. Ход его не может вызвать удовлетворения. И вот почему. Впервые, ремонт на нашей кафедре не влился органическим звеном в общеполитические мероприятия по подготовке главного корпуса к новому учебному году. Ощущается недостаточная скоординированность ремонтных работ.

Во-вторых, сказывается недостаточное материально-техническое обеспечение. Много хлопот доставили нам вопросы получения

краски и технического инвентаря. А чтобы воспользоваться элементарным инструментом и приспособлением, нужно было писать расписки с клятвенными заверениями о возврате в исправном состоянии. Никчемная формальность — и вот рабочее настроение испорчено.

Были, конечно, и приятные минуты. Они рождались, прежде всего, в добросовестной, спорной и слаженной работе студентов Ани Радионовой, Наташи Тереховой, Игоря Марчика. Они вместе с нами, сотрудниками кафедры, пережили и вынесли все невзгоды и радости, связанные с ремонтом.

Хотелось бы выразить благодарность за внимание к нашим нуждам коменданту дома студента № 2 Н. В. Драгуновой, председателю студсоветов Р. Выгашеву и В. Костяному, за сознательное и серьезное отношение к порученному делу только что, поступившим на первый курс Галине Ивашкевич и Наталье Клушиной. Благодаря общим усилиям, ремонт на кафедре близится к концу. Новый учебный год войдет к нам в посветлевшие и посвежевшие аудитории.

А. КРЮКОВ,
старший лаборант кафедры истории КПСС и политэкономии.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В обязательствах по до-стойной встрече XXVII съезда КПСС есть такая строка: представить в срок к защите 5 докторских и 15 кандидатских диссертаций. В текущем году были защищены 1 докторская (зав. кафедрой ортопедической стоматологии В. А. Загорский), 16 кандидатских диссертаций. Кроме этого, подано к защите в специализированные советы 4 докторских и 19 кандидатских, а также выполнено и апробировано на проблемных комиссиях КГМИ 3 докторских и 10 кандидатских диссертаций.

Как видим, по количест-

ву работ идет перевыполнение намеченного. Но следует напомнить, что оно достигается за счет подтягивания «хвостов», то есть представлены к защите диссертации, срок подачи которых истек ранее. Это говорит о необходимости повысить требовательность к завершению работ и их своевременному представлению в специализированные учебные советы. Это касается как исполнителей, так и руководителей диссертационных работ.

Л. МИХАЙЛОВА,
зав. научно-организационным отделом.

МОЛОДЕЖЬ 80-х

ЕСТЬ ТАКИЕ ДЕВЧАТА И ПАРНИ

Если спросите, кто в нашем отряде лучший, затруднюсь ответить. За весь период ТИС со стороны медицинского персонала краевой клинической больницы № 1 в наш адрес не было ни одного нарекания. С сознанием долга студенты выполняют нелегкую, но очень важную работу санитаров.

В операционную урологического отделения Таня Голубкова приходит к 8 часам утра. Через час начнутся операции, и она должна обеспечить стерильность помещения, подготовить больного, нужные материалы. Во время операции она тоже здесь. Ведь врачу и медсестре нельзя нарушить стерильность, поэтому помощь санитаров необходима.

Закончен операционный день, и Таня, наведя по-всюду порядок, спешит в перевязочную. Здесь без нее тоже не обойтись: больные каждый день меняют повязки, нужно следить за порядком, чистотой.

Таня в отряде не первый год. А нынче, будучи бойцом отряда, она в свободное от работы время проходила еще и медсестринскую практику. Жалоб на усталость от нее слышать не приходилось. Вот так-то!

Есть в нашем отряде Вадим Глазков. Человек, не знающий, что такое лень и скука. Он может пропадать на работе день и ночь. В агитбригаде играет на скрипке — гвоздь нашей программы. Пишет сценарии для выступлений агитбригады — в стихах!

Зайдем во 2-е детское отделение. Лена Батракова, Марина Осипова, Лена Кириллова читают детям книжки (из библиотеки, собранной отрядом), занимают малышей играми. Лена Кириллова закончила три курса педиатрического факультета и уже может побеседовать с молодыми мамами. Те остаются благодарны за консультацию.

Вообще в нашем отряде принято уделять детям особое внимание. Например, средства, заработанные на имя почетного бойца отряда В. С. Маерчака, пойдут в пользу детдома.

Так что думаю: вырастут из сегодняшних санитаров хорошие врачи.

Е. ПРЕСНЯКОВА,
комиссар студенческого отряда «Фазт».

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

БЕЗ РАСКАЧКИ

В этом году у нас трудится стройотряд «Факел» Красноярского медицинского института. Отряд энергичный. Ребятам не понадобились дни для раскачки, они сразу взяли высокий темп и сейчас перевыполняют норму на 30—40 процентов. В свою очередь мы идем им навстречу, стараемся обеспечить всем необходимым для работы и отдыха. Только за июль на капитальном ремонте железнодорожных путей «Факелом» было освоено 90 тысяч рублей капитальных вложений. Уверены, что принятые обязательства будут выполнены.

О. ХРОМОВ,
начальник управления железнодорожного транспорта СУ-604.

Фото В. ШОТИНА.



ПОДПИСКА - 86

ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ
ИНСТИТУТА

Подписка на газеты и журналы на 1986 год открыта с 1 августа 1985 года.

Оформить подписку можно до 1 ноября. Как и в минувшем году, подписка проводится без ограничений.

Газету или журнал можно выписать на срок от 1 до 12 месяцев, а также с перерывом на часть срока.

По всем вопросам, связанным с подпиской, следует обращаться к партгрупоргу кафедры или в библиотеку института. Кабинет № 40, с 9 до 17 часов.

ГОТОВЫ РОДИНЕ СЛУЖИТЬ

У студентов 5-го курса лечебного и педиатрического факультетов и 4-го курса стоматологического факультета закончились учебные сборы. Они сдали выпускной экзамен по военно-медицинской подготовке.

Основная масса студентов показала высокую организованность и дисциплину, — рассказывает зам. начальника военной кафедры А. Н. Николаев. — Будущие врачи готовы выполнять свои обязанности по спецпредназначению.

С большой серьезностью отнеслись к своим обязанностям замполиты рот С. А. Подрезов и Н. И. Бондарцев. А 7-й взвод, где командир Ю. В. Ледерер, занял первое место в социалистическом соревновании. Командир так поставил работу, что взвод весь период сборов прошел без нарушений дисциплины, с хорошими и отличными оценками.

На экзамене основная

часть студентов показала твердые теоретические знания и практические навыки по военной дисциплине. По сравнению с прошлым годом повысились как средний балл, так и качественный показатель.

Лучшими признаны группы 501, 511, 515 лечебного, 504, 509, 516 педиатрического, 405, 408, 411 стоматологического факультета студенты которых сдали экзамены только на «хорошо» и «отлично». Среди тех, кто получил отличные оценки, Е. Дорошко, Н. Боровкова, Е. Венренцева, А. Федоров, В. Рубанович, Г. Бондарчук, С. Иванов и другие.

В. МИТИН.

Во время недавних рейдов общественной безопасности студента № 3 по выявлению нарушителей правил социалистического общежития студенты педиатрического факультета Комлик, Чумаков, Кишкурно, Юрастов, Смирнов, Клебанков, Десятков, Рунов, Танбаев находились в нетрезвом состоянии. Последствия веселого застолья справедливы: в новом учебном году им не будут предоставлены места в общежитии.

Но поговорить хотелось бы не только о строгости и неотвратимости наказания за употребление спиртных напитков в общежитии, а о возможности предотвращения подобных случаев. Студсовет и его сектора, а также специальные комиссии проводят определенную работу в этом направлении. В свете постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» эта работа должна претерпеть качественные изменения.

ДЕВИЗ— ТРЕЗВОСТЬ

РАЗРЕШИТЕ — СДЕЛАЕМ САМИ

стать действительной, проводиться по принципу: больше дела, меньше слов.

На наш взгляд, многое здесь зависит от того, как мы способствуем организации досуга студентов. Не первый год жильцы дома студента № 3 мечтают иметь свою спортивную комнату, оборудованную необходимым инвентарем. Что же мешает осуществлению мечты? В институте уверяют: отсутствие помещения.

Есть в нашем общежитии комната на первом этаже, на двери которой

табличка: «Читальный зал». Раз в год библиотека организует в ней выдачу учебной литературы первокурсникам. Все остальное время зал пустует. А вот если здесь оборудовать спортивную комнату, уверен, она пустовать не будет. Нужно только разрешение администрации института, а о ремонте и оборудовании ее позаботимся мы сами, студенты.

Лекции, беседы, встречи, которые и раньше-то проводились не в читальном зале, а в фойе, можно проводить в комнате отдыха, где для этого есть все условия.

В спортивную комнату потянутся ребята, желающие размять свои мышцы после «сидячего» учебного дня, и, конечно, спортсмены. А именно их-то мы и надеемся видеть первыми в обществе трезвости, создаваемом в институте.

В. КОСТЯНОЙ, председатель студсовета дома студента № 3.

Штаб

«Абитуриент»

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА

К сожалению, не всем поступающим в наш институт удача сопутствует сразу. Но прежде чем забрать документы абитуриент приходит в наш штаб. Первого августа к нам пришла Елена Бодренко — не повезло на экзамене по химии. Ей, как и другим потерпевшим неудачу на вступительном экзамене, были предложены места работы на кафедрах нашего института, рекомендованы медицинские и технические училища края. И Лена сделала прекрасный выбор: решила поступить в медицинское училище г. Канска. Она станет медицинской сестрой и лучше поймет, что значит профессия медика. Ну, а если все же решит стать врачом, — дорога в наш институт никому не закрыта. К тому же после окончания училища Лена получит возможность поступить на вечернее отделение лечебного факультета.

Шестого августа к нам обратился Станислав Филиппов. Ему понравилась кафедра патофизиологии. Теперь он препаратор. Интересная работа ждет Станислава: он будет обеспечивать учебный процесс на кафедре препаратами, работать с животными в виварии, показывать слайды на лекциях. А через год — снова испытания на экзаменах, но уже с большей уверенностью в избранной профессии, с лучшими знаниями вступительной программы.

Ежедневно в штаб приходят десятки непоступивших юношей и девушек. И каждый получает здесь нужную информацию: куда пойти работать или учиться. Консультируют ребят преподаватели различных учебных заведений города и края. Их вниманию предлагаются рекламные проспекты молодежной строки.

Мы надеемся, что те, кто не поступил в наш институт в этом году, останутся верными своей мечте, за время работы лучше познакомятся с профессией медика и через год выдержат вступительные экзамены.

М. ШРАМКО, начальник штаба «Абитуриент».

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

ОЦЕНКУ ДАЮТ ВРАЧИ

Во время летней производственной практики в Шушенской ЦРБ студенты педиатрического факультета В. Швалов и А. Зубрицкий подготовили и провели районную конференцию по теме «Острый аппендицит у детей». Доклады были подготовлены на должном профессиональном уровне. В них приводились современные данные по клинике и дифференциальной диагностике острого аппендицита, анализирова-

лись истории болезни. Материалы конференции, несомненно, послужат на пользу практическим работникам здравоохранения, особенно врачам и фельдшерам амбулаторий, участковых больниц, фельдшерских пунктов и «Скорой помощи».

В подготовке конференции приняли участие хирурги О. П. Суховеров, М. П. Трофимов, П. С. Сасин, руководитель практики С. И. Удлер.

Т. КИСЕЛЕВА, главный педиатр Шушенского района.

Администрация краевого онкологического диспансера отмечает хорошую, добросовестную работу студентов стоматологического факультета (гр. 301, 303, 312), проходивших мед-

сестринскую практику в диспансере. Студенты показали хороший уровень знаний работы медицинской сестры, провели санитарно-просветительную работу среди больных.

Хочется отметить хорошую организацию практики со стороны институтского руководителя Владимира Филипповича Лохмана.

Ю. ФИЛИППОВ, главный врач крайонко-диспансера.

На медицинское обслуживание населения нашего края государство отпускает ежегодно 245 миллионов рублей. На каждого жителя в год затрачивается 68,7 рубля. В лечебно-профилактических учреждениях развернуто более 45 тысяч больничных коек, или 133,4 койки на каждые 10 тысяч жителей.

За годы одиннадцатой пятилетки на строительство объектов здравоохранения израсходовано 37 миллионов рублей. Построено 67 объектов здравоохранения, в том числе 25 больниц и 2760 койек, 16 поликлиник на 4730 посещений в смену. Среди них — краевая глазная больница, кардиологический центр; районные больницы в селах Большой

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Улуй, Бея, Агинское; туберкулезные диспансеры в Дудинке и Туре; детская больница в Ачинске, больница в Саяногорске. Открыто более 40 новых аптек. Построено 9 общежитий на 3249 мест. Выделено 5,4 тысячи квадратных метров дополнительных площадей для медицинских училищ.

На страже здоровья жителей края стоят 11100 врачей и 31160 средних медицинских работников.

В крупных многопрофильных больницах Красноярска функционируют 11 меж-

областных и 3 краевых специализированных центра. Создано 21 межрайонное специализированное отделение, в которых получают медицинскую помощь 418 тысяч сельских жителей из 18 районов края.

В лечебно-профилактических учреждениях городов и районов действуют 50 школ передового опыта.

Ученые Красноярского государственного медицинского института в сотрудничестве с промышленными предприятиями края ведут большую научно-иссле-

довательскую и изобретательскую работу. Внедрили новый метод лечения сколиоза, разработанный профессором Л. Л. Роднянским, лечение с помощью барокамер «Енисей» и «Мана» в краевой клинической больнице, комплексную программу по профилактике слепоты, реабилитации слепых и слабослышащих.

В крае созданы предпосылки ежегодной диспансеризации населения. Профилактическими медицинскими осмотрами охватывается около полутора миллиона человек в

год, около 700 тысяч жителей находятся под диспансерным наблюдением.

Среди лечебно-профилактических учреждений высокой культуры — детская больница на Таймыре, прекрасно оборудованная, с зимним садом. Она была представлена на ВДНХ СССР и отмечена дипломом III степени и двумя бронзовыми медалями. Награды ВДНХ имеет норильская детская больница: диплом II степени, серебряную и три бронзовые медали. Неоднократно была представлена на ВДНХ и награждена медалями детская глазная больница — Всероссийская школа передового опыта по охране зрения детей.

Блокнот агитатора, 1985, № 13.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

ОТРЯД-ЗАПЕВАЛА

Так уж повелось: бойцы ЛССО «Надежда» с гитарой не расстаются. Выдастся свободная минута — и гитара уже идет по кругу.

Немного статистики. В отряде 8 гитар. А из 17 парней не играют только четверо. Есть в «Надежде» скрипачи, баянисты и даже домбрист. На редкость музыкальный отряд.

Глянешь на стенную газету «Калейдоскоп» (между прочим, она заняла первое место на городском фестивале) — и на фотографии узнаешь Ивана Калашникова. Конечно же, он с гитарой. Его песни — одни из самых любимых в отряде.

Без песни не обходятся ни будни, ни праздники. Вот, например, на штабном вагончике объявление: «Вни-

мание! Сегодня у нас большой праздник — День именинника! По традиции каждому «новорожденному» посвящается стенгазета. А вечерняя линейка заканчивается импровизированным концертом по заявкам виновника торжества.

Что сплывает отряд? Сразу и не ответишь. Вглядываясь в лица товарищей. Ирина Кан старается казаться серьезной, все-таки комиссар. А глаза улыбаются: «Какой хороший у меня отряд!» Завхоз Лена Василистова — самый незаменимый человек в отряде. А вот Лиля Юсупова. Это ее руками создаются все «молнии», газеты, боевые листки.

Последнее стройотрядовское лето у Андрея Золотухина, Андрея Голощапова, Виктора Зверькова. И все чаще Андрей Палыч, как ува-

жительно называют в отделе мастера, поет печальные песни. Последнее лето... Будут парни перебирать фотографии и вспоминать триумф агитбригады на городских конкурсах, победный волейбольный матч с «Горизонтом» КСХИ... И еще многое-многое вспомнится. И, может быть, потом, позже, придет осознание отрядовской дружбы, той силы, что сплывает всех воедино.

Вечером у командирского вагончика ребята рассказывают кто на крыльце, кто на лавочке, а кто и просто на траве. Молодые голоса нарушают тишину загородного лета.

Все чаще в августовском небе падают звезды. И бойцы загадывают желание: собраться вместе следующим летом.

С. ФИЛИПОВА.

СПОРТ

СТАРТУЮТ БАСКЕТБОЛИСТКИ

Начался новый спортивный сезон у женской баскетбольной команды «Медик». Об итогах минувшего сезона и планах на будущее рассказывает тренер команды Иван Яковлевич КОСМИН.

— Минувший сезон для нас сложился, можно сказать, удачно. Команда как бы набрала разбег. Мы вышли в финал первенства Минздрава СССР, который состоялся в январе 1985 г. в Минске. Завоевали право участвовать в чемпионате РСФСР среди команд класса «А», который начнется в ноябре этого года. Но самой крупной победой, считаем, стал выигрыш кубка СССР среди команд Сибири и Дальнего Востока.

Благодаря этим успехам каждый член нашей команды выполнил нормы мастера спорта. Мы получили право принять участие в конкурсном турнире (в мае 1986 г.), от результатов которого зависит выход в первую лигу страны.

Задачи стоят непростые. И их выполнение во многом зависит от того, как проведем подготовительный период нового сезона. Сейчас команда проводит сбор по физической подготовке. А в сентябре будет сделан упор на функциональную подготовку.

Ближайшие игры — на уровне республиканского совета ДСО «Буревестник» — в октябре.

Очень хочется, чтобы у нашей команды, да и у всего спортклуба «Медик» была своя эмблема. Поэтому обращаемся к любителям спорта, нашим болельщикам: если вы обладаете даром фантазии и умеете держать в руках карандаш, приносите на кафедру физвоспитания эскизы ваших вариантов эмблемы. Победитель будет проощрен.

Редактор В. БРЕЖНЕВ.